



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6852期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“检察蓝”画好保护“同心圆” 受损的古道再现高山流水神韵

通讯员 盛俊辉 见习记者 孔珂依

“拨云寻古道，倚石听流泉。”古道是重要的文化载体，在传承历史记忆的同时，已成为生态旅游产业的重要组成部分。如何对古道进行保护利用，打造乡村振兴的新支点？嵊州给出了自己的答案。

近日，嵊州市检察院甘霖检察室检察官邀请“益心为公”志愿者开展古道修缮“回头看”，实地探访高山流水古道——被损毁的古道本体已被修复一新，“高山流水”题刻外围5米处增设一个小型观景平台，避免游客与题刻直接接触，以更好地保护题刻。

高山流水古道是浙东唐诗之路的一个重要节点，位于浦口街道故江新村故江自然村北侧至仙岩镇石头村，呈南北走向。

古道逶迤崎岖，一侧是峰峦叠嶂，一侧是溪水潺潺，很好地诠释了古琴曲《高山流水》的神韵。古道旁的岩壁上，保留有一处明代摩崖题刻，中为“高山流水”四个大字，于1988年6月被公布为县级文物保护单位。

2021年8月，高山流水古道题刻所在区域因强降雨导致山洪暴发，路基严重损坏，局部路段被整体冲毁无存，也给题刻埋下安全隐患。

古道损毁引起了嵊州市有关部门高度重视。接到相关线索后，嵊州市检察院检察官立即前往现场勘查，并于2022年5月召开高山流水古道保护检察公益诉讼听证会。这也是《浙江省古道保护办法》自2022年3月实施以来，嵊州首次就古道保护举行检察听证会。

值得一提的是，甘霖检察室探索将检

察听证会与专家评审会“融为一体”，邀请5名文物文史专家、政协委员、公益诉讼志愿者观察员等担任听证员。“借助专家智力支持，解决古道保护有关专业问题。”甘霖检察室主任孙斌说。

听证会围绕“古道保护的必要性”“古道保护的行政机关与行政职责”“高山流水古道修缮方案评审”等焦点议题进行，听证员从强化古道保护责任、落实分级保护措施、建立长效保护机制等方面提出建设性建议。最终，各方达成共识，并通过古道修缮保护设计规划方案。之后，甘霖检察室向相关部门发出检察建议。

为推动方案落实，去年6月底，嵊州市检察院牵头召开专题座谈会，与多部门会商古道保护存在的难题，积极争取修缮资金。在各方努力下，2022年10月高山

流水古道修缮工程正式动工，总投资600万元，是目前嵊州古道修缮投资最大的项目。

同时，检察院还邀请“益心为公”志愿者与文史专家共同勘查古道现状并对古道渊源进行文史考证，初步完成古道数字地图，为构建古道数字保护网夯实基础。

目前，高山流水古道修缮工程一期已顺利通过验收，约566米的古道本体区域重焕光彩。孙斌表示，他们将继续跟进监督，尽快启动并完成二期修缮工程。

据介绍，嵊州境内有37条古道。此次高山流水古道修缮工作多方参与，投资规模大，对促进生态文物保护、文化传承、旅游观光有着积极作用。相关部门将在此基础上，进一步做好全市石刻与古道保护工作。

正式开村



10月16日，中国体育代表团成员在仪式前入场。

当日，杭州第4届亚残运村举行开村仪式暨中国体育代表团欢迎仪式。

新华社 江汉 摄

探索“未来”治理 打造旅游“图影模式”

湖州政法融媒体中心 曹凯琳 通讯员 郑娇

太湖之滨，湖风轻拂，沿着滨湖大道一路驶入长兴县太湖图影旅游度假区，全国最大的旅游综合体之一——长兴太湖龙之梦乐园便坐落于此。刚刚过去的中秋国庆长假期间，龙之梦的客流量高达80万人次，景区各岗位竭力做好各项旅游接待工作，线路咨询、秩序维护、温馨服务……景区处处井然有序、欢声笑语不断。

政企结对共建及时了解游客所需、村社融合发展巧解社区大小事、法治赋能强化基层社会治理……太湖图影旅游度假区利用自身优势，坚持和发展“枫桥经验”，探索“未来”治理，在旅游度假区平安创建工作不断创新打造了“图影模式”，实现了游客满意、邻里和睦的目标，群众安全感满意度显著提升。

(下转9版)

150名“新秀”“新苗”在导师带领下茁壮成长 “台检双新”储备优秀年轻干部打造过硬队伍

本报记者 高敏
通讯员 林英子 陈碧园

“事实认定和案件定性要精准，我觉得还是要再对犯罪嫌疑人进行一次讯问。”临近下班，台州市黄岩区检察院第二检察部主任吴晶晶的办公室里，传出了激烈的争论声。

“师徒俩又在讨论案情了。”路过的同事见怪不怪，听声音他们就猜到，一人是吴晶晶，另一人是她的徒弟、院里的“新苗”余恬媛。

在台州两级检察院，已有一批“新秀”“新苗”(简称“双新”)在导师的带领下茁壮成长。其中，“新秀”是成熟可用的中层后备干部及业务骨干人才，“新苗”是具有培养潜力的30周岁以下优秀年轻干部。今年以来，台州市检察院开展“台检双新”优秀年轻干部培养使用工作，在全市范围培养储备150名左右常量的检察“新秀”“新苗”，建立128人的导师库，师徒结对106对。

当前，从“家门、校门”新进“院门”的

年轻干部理论有功底，工作有激情，但也存在实践盲区。如何加快培养堪大任、能担当的年轻干警，成为建设过硬队伍的重中之重。今年5月，台州市检察院党组创新优秀年轻干部培养使用机制，出台《关于加强台州市检察机关“台检双新”优秀年轻干部培养使用工作的意见》，以培根铸魂、师徒结对、赋能助跑、登台晾晒、成长纪实、群团共促、关心关爱等7项举措为抓手，构建完善优秀年轻干部选育管用全链条机制。

这一工作有效激活了“一池春水”。比如前文提到的，导师吴晶晶带领学员余恬媛办理了一起涉企虚开增值税发票案，根据案件事实和法律规定，检察机关可以对涉案企业作出不起诉决定。余恬媛分析案情后，作出自己的判断。但吴晶晶提出，除了审查卷宗外，还没有实地走访、深入了解企业情况，“我们并不了解企业为何会出现这种问题。如果仅仅不诉了之，又如何预防企业再次发生这种事情呢？”

于是，两人重新调整办案方向，3次走访企业，排查出风险漏洞，制发《企业法律风险提示函》，提出合理建议。深入办理该案后，余恬媛提出建议，召开公开听证会听取意见，同时让更多企业吸取经验教训，提醒企业完善经营管理模式，从源头遏制犯罪。“在导师指导下，我更理解了‘抓前端治未病’的意义。”余恬媛说道。

目前，师徒结对已在台州市县两级检察院全面铺开。在台州市检察院的邀请下，省内多位检察业务专家与台州检察青年干警结为师徒。

此外，全市两级检察院根据“台检双新”相关要求，结合自身情况精准施策：临海检察院组建检警侦调小组，为青年干警监督能力提升按下“加速键”；黄岩检察院精耕细作“十大行动”培育“后继人才”；玉环、三门检察院开展多场业务沙龙，为青年干警加油充电；天台检察院实施“青蓝工程”“墩苗计划”，开展师徒结对、“享你所想”微学堂、“五个一”活动等……

下足“绣花”功夫 绣出长庆新“枫”景

本报记者 马丽红 通讯员 许婧 王涛 赵冰欣

在杭州中国丝绸城，绿树掩映的石板路两旁是600余家古色古香的丝绸店铺，游客时不时驻足，成了顾客；在环北丝绸服装城，主播们忙着直播，快递员穿梭其中，将时尚潮流的服装打包发往天南海北……这里有慢节奏的民生幸福，也有快节奏的创业乐土，这里是长庆。

长庆街道，位于杭州市中心老城区，有着诸多美丽新“枫”景，全国首批“枫桥式公安派出所”、省级“枫桥式”司法所和省级“枫桥式”综合行政执法中队……都被“收入囊中”。

如何做到的？利民之事，丝发必兴；便民之事，毫未必去。“把群众利益放在心里，积极回应人民群众需求，无论事小事难事烦，都以绣花功夫落到实处。”长庆街道党工委书记冯琼梅回答说。

(下转8版)